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Zukunft
VTGS

Wir tragen mit einem politisch aktiven, unab-
hängigen und leistungsfähigen Verband ent-
scheidend zur Stärkung und Entwicklung unserer 
Volksschule bei. Dazu nehmen wir Anliegen der 
Schulgemeinden oder bildungspolitische Themen 
frühzeitig auf, erarbeiten eine Position und ver- 
treten diese in den verschiedenen Gremien. Als 
spürbare politische Kraft mit gutem Rückhalt sind 
wir sowohl für unsere Schulgemeinden wie für 
das Departement für Erziehung und Kultur (DEK) 
ein wichtiger Partner.

Der Verband Thurgauer Schulgemeinden unter-
stützt die Schulbehörden in ihrer anspruchsvollen 
Tätigkeit mit einer kompetenten Geschäftsstelle 
und einem praxisgerechten Dienstleistungs-
angebot, das laufend weiterentwickelt wird. Die 
Geschäftsstelle stärkt als Dienstleistungszentrum 
die Eigenständigkeit sowie die Behörden der 
Thurgauer Schulgemeinden.

Der Verband Thurgauer Schulgemeinden baut 
in der Bildungslandschaft Thurgau Präsenz und 
Einfl uss weiter aus.
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Positionierung
in der Bildungs-
landschaft 
Thurgau

Wir sind eine unabhängige politische Kraft und 
eine kompetente Anlaufstelle für die Belange der 
Volksschule im Kanton Thurgau. Wir bringen uns 
frühzeitig in die bildungspolitischen Anliegen und 
Themen ein und gestalten diese aktiv mit. Die 
vielfältigen gesellschaftlichen und pädagogischen 
Herausforderungen gehen wir offensiv an.

Wir fördern und stärken die Kompetenz unserer 
Behörden und unterstützen diese mit geeigneten 
Dienstleistungen.

Wir festigen die Bedeutung sowie die Wirkung un-
seres Verbandes im Interesse der Volksschule durch 
gezielte Aktivitäten und unser Engagement.
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Gesellschaft-
liche Heraus-
forderungen

Wir beobachten aufmerksam die gesellschaft-
lichen und politischen Entwicklungen, um frühzei-
tig wichtige Strömungen oder Herausforderungen 
zu erkennen und diesen erfolgreich zu begegnen.
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Pädagogische
Entwicklung
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Wir setzen uns für eine zukunftsgerichtete und 
qualitätsorientierte Schule im Kanton Thurgau ein.

Wir achten auf eine ganzheitliche Förderung     
unserer Schülerinnen und Schüler.

Regelmässige Kontakte und eine themenbe-
zogene Zusammenarbeit mit dem DEK sowie 
anderen bildungspolitischen Verbänden dienen 
dem gegenseitigen Austausch von Anliegen 
und schulpolitischen Positionen.
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Organisation
VTGS

Wir schaffen mit fl exiblen Strukturen, effi zienten 
Prozessen sowie geeigneten Hilfsmitteln die 
Basis, um für die wachsenden Herausforderungen 
griffi ge Lösungen bereitzustellen.

Wir nutzen Wissen und Erfahrung unserer Mit-
glieder, aber auch von Experten und Partner-
organisationen für die Bearbeitung unserer viel-
schichtigen Themen.
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Vorstand

Wir setzen uns im Vorstand und im Verband für 
eine offensive Arbeit ein. Unsere Zielsetzungen 
und Jahresprogramme sind dabei auf die Heraus-
forderungen der Politik, Gesellschaft und Schule 
ausgerichtet.

Wir halten am Milizsystem fest und schaffen mit 
der weiteren Professionalisierung von Vorstand 
und Geschäftsleitung die notwendigen Ressour-
cen, um die Verbandsarbeit auf einem guten 
Niveau zu sichern.

Eine partnerschaftliche Atmosphäre im Verband 
erleichtert die Zusammenarbeit und bildet die 
Basis für den Erfolg.
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Geschäftsstelle

Wir sorgen für eine leistungsfähige Geschäfts-
stelle, die dem Vorstand und den Mitgliedern des
Verbandes als wertvolle Anlaufstelle sowie als 
Kompetenzzentrum dient. Dabei unterstützt sie 
mit einem breiten Dienstleistungsangebot die 
verschiedenen Partner in schulischen Belangen 
kompetent. Die Geschäftsstelle schenkt der zeit-
gerechten Information sowie der kontinuierlichen 
Aus- und Weiterbildung der Behörden besondere 
Beachtung.
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Zusammen-
arbeit

Wir pfl egen mit allen für die Volksschule Thurgau 
wichtigen Organisationen eine partnerschaftliche 
Zusammenarbeit und festigen das gegenseitige 
Vertrauen. Dabei sind uns Kontakte zu den ver-
schiedenen politischen Entscheidungsträgern so-
wie zu Verbänden und Bildungsinstitutionen 
innerhalb und ausserhalb unseres Kantons beson-
ders wichtig.

Öffentlichkeits-
arbeit

Wir informieren Behörden und Bevölkerung mit 
einer professionellen Öffentlichkeitsarbeit über 
unsere Herausforderungen und Zielsetzungen 
sowie über unsere Strategien und Projekte. Dabei 
leisten wir einen aktiven Beitrag zur Meinungs-
bildung.

ÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeitsÖffentlichkeits-
arbeitarbeitarbeitarbeitarbeitarbeitarbeitarbeitarbeit
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Finanzen

Wir setzen unsere fi nanziellen Mittel für die Füh-
rung und Wirkung unseres Verbandes mit seinen 
vielfältigen Dienstleistungen verantwortungsvoll 
und effi zient ein. Wir beantragen die notwen-
digen Ressourcen und legen über deren Einsatz 
Rechenschaft ab.



Geschäftsstelle Webi-Zentrum
Romanshornerstrasse 28 
8580 Amriswil
Fon 058 346 14 40 
geschaeftsstelle@vtgs.ch
www.vtgs.ch

VTGS – Verband Thurgauer 
Schulgemeinden
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